

葛家澍3位門生將向母校捐贈1億元

設立冠亞廈門大學會計發展基金

本報訊 3月22日，冠亞投資控股集團首席執行官朱益民在廈門大學舉辦的葛家澍百年誕辰紀念活動上宣布，他和冠亞投資控股集團創始人徐華東和他夫人崔立瀾決定，未來5-10年將向廈門大學會計學科捐贈1

億元，設立“冠亞廈門大學會計發展基金”，用于廈大會計學科引進人才，學科發展等。

朱益民、徐華東、崔立瀾3人都是廈大會計系1986級會計1班校友，都是會計界泰鬥、廈門大學教授葛家澍的學生。

廈門大學會計學在全國首屈一指，葛家澍在業界有着舉足輕重的地位，培養出了新中國第一位會計學博士，還培養了大批碩士和本科生，如今都成為中國會計學界的棟梁。

(郭文娟)

本報訊 3月17日上午，南安市慈善總會舉行善款捐贈儀式，黃華雄、黃華春、黃建設、胡鬆翔、丁峰輪、莊榮杰、顏和涼、朱斌、陳增強、王國興、黃振川等11位愛心人士認捐善款，總金額達1100萬元。

據悉，此次認捐善款的愛心人士均為南安市豐州鎮鄉賢或豐州鎮轄區企業家，善款將用于教育事業發展。

“善款將定向用于助學、學校基礎設施建設等，希望力所能及地為家鄉教育事業添磚加瓦。”豐源基金負責人、福建省省倉創業投資服務有限公司董事長黃華春持續關注公益慈善事業，20餘年來，累計投入善款1000餘萬元。

“我常年在北經商，深感人才對推動社會經濟發展至關重要。”談起此次認捐善款的初衷，北京昌達思源科技發展有限公司總經理陳增強表示，希望為家鄉教育事業貢獻綿薄力量。

(海商)

集體認捐1100萬元助教

南安11人

福清鄉賢樂捐7000萬元 為家鄉造公園

本報訊 3月16日，福清市舉行福廬山公園二期項目建設開工動員會。福廬山公園二期項目捐贈方——中聯集團董事長施文義向項目捐贈7000萬元。

施文義與福廬山公園的緣分頗深。

2010年，施文義積極響應龍田鎮修建福廬山公園的倡議，捐款3000萬元，並帶頭發動鄉賢集資建造福廬山公園一期工程，一座集文化、休閒、娛樂、遊覽為一體的綜合性公園由此而生。

施文義是龍田鎮著名鄉賢，在了解到福廬山公園二期項目時，便慨然允諾，對所需資金全額支持。多年來，施文義先後慷慨捐資建設龍江生態文化園、福清中等民生項目。

(融聲)



關愛留守兒童 入戶傳遞溫暖

近日，三明永安市第二實驗小學組織志願者開展“暖春行動，關愛困難兒童”志願活動，該校志願教師12人分組深入留守兒童、貧困生等困難兒童家庭，入戶輔導課業，並為他們送去牛奶、學習用品等物資。

(楊家璋 鄭慧婷 文/圖)



上杭鄉賢捐資修路 惠及1200多名村民

本報訊 3月17日，走進上杭縣臨城鎮嶺崗村，一條平整寬闊的水泥路呈現在眼前，還有護路專職人員正在清掃路面，養護公路。

據悉，臨城鎮嶺崗村原有村道坑窪、彎多、路窄，晴天塵土飛揚，雨天積水嚴重。針對農村交通

短板，以建設“四好農村路”為契機，村裏的鄉賢紛紛通過現金、微信、轉賬等形式進行捐款共約20多萬元，修建了全長2.05公里、路面寬6米的公路，惠及9個村民小組、1200餘名村民。

(周繼章 蔡貴平)

“夜空中最亮的星”

近日，記者來到莆田市荔城區鎮海社區“黨建+”鄰裏中心，新時代文明實踐志願服務藍色燈塔小分隊的志願者們像往常一樣，利用夜間休息，前來幫助“星星的孩子”。

記者看見一群孩子在志願者們和老師的教導下認真學習非洲鼓。其中一名孩子被老師請上臺協助指揮時，臉上綻放出純真的笑容。

志願者說，這些都是心智障礙兒童，他們每晚給孩子們上課，教非洲鼓、架子鼓、美術繪畫、籃球、足球、輪滑等才藝，幫助這群孩子快樂成長。夜間公益課還為心智障礙兒童的家長開設講座，幫助家長走出教育困境。

藍色燈塔原是心智障礙兒童的家長們自

發組織的互助會，但苦于沒有活動場所。鎮海街道新時代文明實踐所志願者了解情況後，無償為互助會提供活動場所，並成立藍色燈塔小分隊，對心智障礙兒童提供幫助。

藍色燈塔小分隊長林志櫻介紹，目前有越來越多的心智障礙兒童和家長得到幫助，也有越來越多的志願者加入公益活動。志願者白天都有自己的工作，大家便利用夜間休息時間參加志願活動。原本自閉的孩子受到幫助，正慢慢變得開朗外向。

據了解，藍色燈塔小分隊實踐“陽光助殘”志願服務已持續4年，共開展650多場公益活動，服務人次達6000多人次，被稱作“夜空中最亮的星”。

(林雨寒)

廈門平民英雄 “奮泳”百米救回墜海女子

本報訊 3月19日下午，廈門演武大橋觀景平臺管理員、“90後”小伙陳麗生接到求助電話，聽聞有人墜海。他立刻報警後，拿上救生圈，跳下1米多高臺，“奮泳”百米救回一名墜海女子。

當時開始退潮，要是人被海浪往外卷，後果不堪設想。“下了沙灘，我大概看清了落水者的位置。那個水域，海水很深，祇隱約看見落水者的頭部在海浪中浮沉。”陳麗生事後告訴記者，這一帶水情，他早已摸透，退潮時，海浪會往胡裏山炮臺一側回卷。“要救人，必須掌握提前量，往沙灘更遠的地方下水，才有辦法將人截住。”情況緊急，在最短時間內，他作出了準確判斷。

雖然陳麗生水性了得，但游起來還是十分費勁。逆流而上，還要帶人，更加困難。“就在我耗盡體力的時候，一艘橡皮艇正好經過附近。”橡皮艇趕了過來，才將兩人拉上船。陳麗生鬆了一口氣：“好在人救回來了。”

這不是陳麗生第一次救人，2018年他就成功救過跳海輕生女子，並入選廈門“十大平民英雄”。他坦言：“說不害怕，那是不可能的。”但每一次他都會全力以赴挽救生命。

(康澤輝)

孩子當攤主 義賣樂陶陶

本報訊 3月20日上午，廈門市集美區樂海社區新時代文明實踐站開展公益集市義賣活動。

美食、玩具、圖書……義賣活動現場，各類商品琳琅滿目，孩子們充當起“小攤主”，推薦自己精心挑選的義賣物品。社區的老年

合唱班自發組織歌舞表演，還有攤主現場表演小魔術，氣氛熱烈。

義賣全部所得將用于幫助社區困難人群，實踐站社工將于近日組織志願者代表入戶探望，將所得善款全數用于慰問社區困難群體。

(楊洋)

古浮村 一島一寺一白鷺



旅非僑胞建的鬆柏居現是石獅市文物保護單位

中西結合的大厝

一灣一鮮一紫菜



海天佛國

說起泉州石獅市祥芝鎮古浮村，大家都不陌生。因為白鷺、紫菜，還有美麗的海灣，這座濱海漁村早已揚名四方。

和閩南大多數村莊一樣，古浮村也有很多廟宇，其中最受村民敬拜的是村中的靈海廟。廟中一塊碑記錄了村莊的由來。原來古浮村始於明朝洪武年間，初期人丁稀少。相傳，忽然一日海上漂來巨木一塊，內藏“楊府大使”紙條一張。村民遂以該木雕像，建廟奉祀，從此以後古浮村逐漸進入人丁興旺、漁業繁榮的發展階段，後因其神木出現改為“古浮”。

古浮村的自然源非常豐富，有沙灘、灘塗、美食，自然風光和人文景觀原生態保護良好。白鷺島(大山嶼)上栖息着過萬只白鷺，這個島的航拍圖是一個天然形成的愛心；古浮灣有10多平方公里的港灣寬闊無礁，是一個優良的天然避風港口，也是海絲之路的起點之一；龍海寺，始建於南宋淳佑二年(1242年)，也有700多年歷史，是集宗教和旅游於一體的濱海佛教勝地。最近剛改造整治的古浮古街，沿線有多處古大厝、宗祠、廟宇等古建築，各有風格，又融合南文化，可以用6個一來形容古浮村：一島一寺一白鷺，一灣一鮮一紫菜。

(林路 圖/文)



靈海廟